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gione per la quale già altra volta ho fatto un'osser-
vazione : l'onorevole ministro delle finanze è ancora 
ammalato, e, trattandosi di un argomento di una-
certa gravità, mi pare necessario che egli sia prs-
sente. 

PRESIDENTE. La Giunta propone, e l'onorevole 
presidente del Consiglio appoggia la proposta, che 
queste due petizioni 2462 e 2506 siano rimandate 
a quando l'onorevole ministro delle finanze potrà 
assistere alle sedute della Camera. 

Se non vi sono opposizioni questa proposta s ' i n -
tenderà ammessa. 

(È ammessa.) 
Andiamo avanti, L'onorevole Romeo è pregato di 

venire alla tribuna. 
ROMEO, relatore. Siamo alla tabella 3 a , n° 2429. 
Questa petizione dovrebbe essere inclusa nelle 

petizioni n° 2395 ed altre, delle quali si trattò nella 
seduta antecedente, perchè si riferisce allo stesso 
oggetto. Su questa petizione, come sulle altre, al-
lora fu proposto l'ordine del giorno che la Camera 
approvò, salvo gli schiarimenti dati dall'onorevole 
ministro dell'interno. 

Quindi io propongo che questa petizione sia unita 
a quelle portanti i numeri 2306, 2399 e simili, delle 
quali si trattò nell'ultima tornata, passando all'or-
dine del giorno. 

(Le conclusioni sono approvato.) 
Per la petizione n° 2434 la Giunta aveva propo-

sto il rinvio al ministro dei lavori pubblici, ma sic-
come ora è stato presentato un disegno di legge rela-
tivo a questa materia, la Giunta propone il rinvio 
agli archivi perchè questa petizione sia trasmessa 
alla Giunta parlamentare incaricata dell'esame di 
questo disegno di legge. 

Una voce. Non è ancora nominata. 
PRESIDENTE DSL CONSIGLIO. Alla Commissione che 

sarà nominata. 
SGLlDAII.La Presidenza la trasmette poi alla Com-

missione. 
PlESIDEOTi DEL CONSIGLIO. Si unisce alla legge. 
PRESIDENTE. La Giunta propone che la petizione 

2434 sia inviata agli archivi. 
(La proposta è approvata.) 
ROMEO, relatore. La petizione 2520 non ha più 

luogo di essere poiché si riferiva ad una domanda 
relativa all'Esposizione di Milano a questa domanda 
è già stata esaudita. Quindi propongo l'ordine del 
giorno puro e semplice. 

(É approvato.) 
PRESIDENTE. Petizione 2597, continui onorevole 

Romeo. 
ROMEO, relatore. Sulla petizione 2597 la Giunta 

ha proposto l'ordine del giorno puro e semplice. 
Da un canto il petente espone un fatto, il quale 
veramente è doloroso e degno dell'attenzione della 
Camera, cioè le misura straordinarie nelle quali ta-
luni comuni stabiliscono le sovrimposte comunali ; 
ma in fondo in fondo non ha altro oggetto che Io 
scioglimento di due Consigli comunali, ai quali il 
petente accenna, e che la Giunta non ha creduto 
essere tale domanda da venir presa in considera-
zione dalla Camera. 

Tra le altre cose domanda In fine la nomina di 
un delegato straordinario onesto e come aiuto a 
costui offre il proprio suocero, o un proprio pa-
rente, che non ricordo con precisione. (I larità) 

(La Camera approva l'ordine del giorno su que-
sta petizione.) 

Sulla petizione 2610 la Giunta propone l'invio 
al ministro dei lavori pubblici, come ha fatto per 
altre petizioni che si riferiscono allo stesso oggetto. 
E siccome la Camera ha accettato quest'invio, il 
relatore si dispensa dal dare ulteriori schiarimenti. 

(La Camera approva.) 
2624. La Giunta propone l'ordine del giorno 

per la petizione 2624, poiché questa petizione è ve-
nuta dopo che era già stata dalla Camera delibe-
rata la legge a cui si riferisce. E solo sotto questo 
punto di vista che la Commissione sì è vista co-
stretta a proporre l'ordine dei giorno puro e sem-
plice sopra la petizione medesima. 

FAVAIE. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
FMALE. Questa petizione fu presentata l'anno 

scorso mentre si discuteva la legge sulle opere si ra-
dali. Per circostanze che sarebbe lungo il dire, non 
arrivò in tempo, arrivò quando l'elenco delle strade 
era già chiuso. Ora siccome si sta proponendo al 
Ministero dei lavori pubblici un elenco supplemen-
tare, mi pare che non ci sarebbe nessun inconve-
niente di mandare questa petizione al Ministero 
dei lavori pubblici, perchè studi se sia il caso o no, 
di acconsentire ai desideri! del municipio di Carma-
gnola. Io credo che la Giunta non avrà difficoltà di 
accettare la mia proposta. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole* re-
latore. 

H01E0, relatore. Io credo che nel senso ora 
esposto dell'onorevole Favale la Giunta delle peti-
zioni non possa avere alcuna difficoltà di proporre 
l'invio all'onorevole ministro dei lavori pubblici, 
per istudiare : ma nel modo come era fatta la do-
manda, non si poteva proporre che l'ordine del 
giorno. 

PRESIDENTE. Pongo ai voti le conchiusioni della 


